

СЕЛ.-ХОЗ. КООПЕРАЦИЯ В КУРГАНСКОМ УЕЗДЕ

На 1-е мая в Курганском уезде работало всего 76 заводов для переработки молочных продуктов.

По районам они распределялись так:

КУРГАНСКИЙ	ЛЕБЯЖЬЕВСКИЙ
45	31
В мае месяце пойдут в ход еще заводы как самостоятельные или отделения.	
27	18
Разрушенных заводов, которые не могут быть пущены в текущем году.	
35	16
Всего 107	63
По специальностям действующие заводы распределялись так:	
СЫРОВАРЕННЫХ	СЫРОВАРЕННЫХ
5	2
МАСЛОДЕЛЬНЫХ	МАСЛОДЕЛЬНЫХ
40	29

Производительность заводов можно определить по 300 пудов масла или сыра на каждый действующий завод за сезон. Таким образом приблизительно масла будет выработано до 20000 пудов и до 2500 пудов сыра.

Правление Сельхретсозуза.

Как мы помогаем просвещению.

(Из деревенских писем).

— Марийский волисполком производит общественные посевы для школ и детдомов волости в размере 130 десятин.

— Саломатовский Вик дал задание по сельсоветам посеять для школ не

менее двух десятин; всего до 40 десятин.

— Елошанская вол. 19 сельсоветов по 2—3 десятины, всего задание от Вик—50 десятин посеять для школ и басти, да комитет взаимопомощи

еще 20 десятин. Сколько засевается, столько же готовится и под пары для школьных участков. Кроме того каждому учителю выдано семян на полдесятину и одновременно засевается со школьным посевом.

— М.Чаусовская, Падеринская, да Чернавская волости затялки чешут только и надеются больше все на "авоську".

— Куреинская многолавка "ставила" 12 р. 19 коп. на $\frac{1}{8}$ карандаша как раз.

— Елошанская многолавка отчислила на школы 539 руб., народному 75 р. и детдому 71 р. 26 коп.

— Лебяжьевская многолавка пожертвовала 50 пудов ржи в школьный фонд.

— А вот в деревне Плоском, Лебяжьевской вол. кулаки и сельсовет вместе помоши школе продолжают тратить учительнице Павлинову уже второй год особенно церковный свечколап—староста. Ему вишь закон божий нужен и старый "прижим". Они уже и в газету "Красный Курган" кляузили. Не подвезло очки втереть, так подговорили, видно, холостых ребят хулиганов и вымазали школу дегтем (а это по местным обычаям означает квартира простируги). Невиданное в уезде глумление и варварство над просвещением и его работниками. Уено и союз ведь газета уши Вам прожужжала, а Вы ни слова в защиту.

Волисполкомы с посевами для школ подтянитесь, а "смолельщикам" давно пора в острог "на высидку".

Д-ский.

Жизнь уезда.

(Письма читателей).

Из глухого угла.

(Село Глядянка).

Население готовится к посеву. Семян получено населением больше, чем в предыдущем году, но все же недостаточно. Большую поддержку населению оказало вред. т-во, раздав членам т-ва до $4\frac{1}{2}$ тыс. пудов семян различных культур. В семенах масса овсянки; головни нет. Буклеотборник работает с раннего утра до вечера. Отчетности в работе прокатпункта прежним составом правления т-ва не велось инвентарь не был собран от пользователей, часть мелкого инвентаря утеряна, есть подменена. Приводится в готовность маслодельный завод. Т-во испытывает нужду в средствах. При т-ве есть с. х. кружец, члены которого под руководством агронома наметили план работ: общий посев на создание не-приосновенного семфонда, а затем, заложение участков с широкорядными и ленточными посевами раз-

личных культур и весенне боронование озимых каждым членом кружка на своих полях.

Семена гефонада разданы сельсоветами волости по едокам, получилось: есть заготовленная земля, а едоков мало—и семян мало, и набор т.

На реке отдельными гражданами устроены свалки для нечистот. Санитарный надзор отсутствует.

В районной библиотеке-читальне имеется до 1500 книг, часть из них быстро "исчитывается", "читатели" вырывают или рисуют или целые тетрадки для курсния.

Народ потерялся—заведывающее и членов нет, а отведенное Волисполкомом помещение, пришло в негодность.

Население обеспокоено беспо-зижественностью на мельнице быв. Широнина, что грозит населению опасностью остаться без мельницы.

Глав.

Хорошая работа.

Елошанский волкомитет взаимопомощи объединяет 19 сельских комитетов. Имеется в комитетах семян 1700 пудов, постановили Волъездом для увеличения фонда засеять 248 десятин, да 19 десятин для школ волости. Организовано на весенний сезон 35 сезонных артелей из бедняков и беззладников с прикреплением к мощным хозяйствам.

Волкомитет содержит детский приют на 60 детей исключительно на свои средства и волисполкома.

Имеется у волкомитета 4-х поставленная ветряная мельница "двенадцатикрылка—Мураш". Размол зерна маломощный по цене 1 ф. с пуда. Кроме того в каждом селько-ме имеется по 1-й мельнице—ветрянке.

На весенний сезон организовано 5 общественных кузниц, бедноте ремонтируют бесплатно, а в деревнях, где нет у селькомов своих кузниц, ремонт с.-хоз. инвентаря у бедняков производится за счет комитетов.

Деловой народ Елошанцы и труженики примерные. Здесь бедняк